

Afirmación y réplica

Las clases mercantiles y el Gobierno

El Círculo de la Unión Mercantil de Madrid ha elevado a los Poderes públicos las siguientes peticiones que ha hecho públicas toda la Prensa.

Primero. Que no es posible resolver la carestía de la vida sin que termine la guerra de Marruecos.

Segundo. Que la mala política económica anterior al Directorio se ha acentuado con este y con el Gobierno actual, dando lugar al aumento del coste de la vida.

Tercero. Oponerse a la prórroga del arancel, pidiendo su revisión y rebaja, para el caso de no conseguirse, declarando el boicot a las partidas que lo eleven.

Cuarto. Que los decretos de alquileres nada resuelven por su carácter transitorio, siendo precisa una ley que reconozca la propiedad comercial.

No tenemos empeño en dar trabajo al censor, proporcionándonos de paso un esfuerzo inútil. Por eso nos abstenemos de comentar la nota de la Unión Mercantil y los acuerdos que contiene que demuestran un cierto estado de opinión en las clases mercantiles.

Nos reducimos a publicar a continuación, sin el más leve comentario los principales párrafos de la nota con que el presidente responde a la Unión Mercantil.

En primer término —dice— hay que señalar que la carestía de la vida no es ahora mayor, sino marcadamente menor que al advenimiento del Directorio, y sobre todo que se ha logrado la estabilidad de los precios y que, siendo este mal general en toda España, será difícil fundamentar por qué lo atribuye el Círculo de la Unión Mercantil a la guerra de Marruecos, hoy notoriamente y menos costosa que los años anteriores.

La segunda afirmación, que atribuye al Directorio y al Gobierno actual una política económica tan desacertada y más que la de sus antecesores, merecía la pena de razonarse y exponerse menos gratuitamente, teniendo en cuenta, no solamente que no existe tal acentuación en la carestía, como queda dicho, sino que el Directorio ha ofrecido con tratados de Comercio el posible abaratamiento, no obstante la lucha que ha tenido que mantener y mantiene con los desniveles de cambio, muy bajo con respecto a los Estados Unidos e Inglaterra y muy alto desgraciadamente, con respecto a Francia, Italia, Bélgica y Portugal.

En cuanto al tercer punto es un conato de amenaza extemporánea a la posible política arancelaria, que el Gobierno crea conveniente seguir cuando la ocasión llegue.

El cuarto envuelve una aspiración difusa de alterar los principios jurídicos de la propiedad en beneficio de las clases mercantiles, que el Directorio estudiará y meditará mucho antes de resolver en tal sentido.

Como cada lector es mayor de edad en cuanto a su juicio se refiere, confrontando ambas notas con la realidad que palpa cada día, podrá ver por sí mismo en donde está la verdad y en donde se halla el error. Nosotros nos abstenemos de opinar en este como en todos los asuntos que afectan a la vida nacional.

HERREROS

El autor de un robo

Ha sido detenido, como autor convicto y confeso del robo cometido en este pueblo al vecino don Julián Hernández Gómez el joven Felipe Romera Ramos de 27 años de edad.

La cantidad sustraída fué de ciento cincuenta pesetas.

PERFIL DEL DIA

Los automóviles, empiezan a civilizarse. Antes se propiaban a atropellar a los pacíficos viandantes que cometían el pecado de andar a pie por caminos, por calles y plazuelas. Hoy, los automóviles, desdénando costumbres averiadas se atropellan los unos a los otros.

No hay que negar que es un progreso. En pocos días hemos anotado en nuestra cartera de reportaje dos atropellos de automóvil en los cuales, la víctima propiciatoria ha sido un automóvil precisamente. La lucha del vehículo de motor mecánico con el vehículo de motor humano que es el hombre, ha perdido virulencia, porque los automóviles encuentran más digno atropellarse mutuamente que no abusar de su superioridad atropellando a seres indefensos de carne y hueso.

Un hecho significativo conviene hacer resaltar en estas incidencias de estos días: los automóviles atropellados han sido todos de la marca «Ford». ¿Se trata de un complot urdido por las demás marcas contra los coches que ostentan el título de «el automóvil universal»? No sabemos. Un amigo nuestro que dice estar en el secreto de las cosas nos afirmaba que la culpa procede de la fábrica.

Esta, en efecto, según nuestro teorizante, no pudiendo atender al gran pedido de automóviles «Ford» de 20 caballos de fuerza, empieza a colocar solo 14 o 16, y el resto yeguas, haciendo así que los restantes automóviles miren con malos ojos (con malos faros diríamos mejor) a los que llevan el apellido del fabricante norteamericano escrito en el radiador.

Nosotros no queremos meternos en averiguaciones. Registramos el hecho solamente dejando la responsabilidad de la aventura hipotética para nuestro comunicante.

UN CONCURSO

Dos ingenieros premiados

Entre los cinco proyectos presentados para llevar a cabo la obra del abastecimiento de aguas de Jaén, ha sido elegido y premiado con la cantidad de 15.000 pesetas el trazado por nuestros buenos amigos los ingenieros señores Navarro y Escosura.

La obra es de verdadera importancia pues alcanza la cifra de dos millones de pesetas, y será dirigida por los autores del proyecto.

El señor Navarro prestó sus servicios hasta hace poco tiempo en la Jefatura de Obras Públicas de Soria, y el señor Escosura, pertenece actualmente a la plantilla de ingenieros de caminos de esta provincia.

Felicitemos a los autores del proyecto que en tan alto lugar saben poner los timbres del cuerpo de ingenieros de caminos, y nos felicitamos por haber tenido la suerte de tenerlos prestando servicio en la provincia de Soria.

ANECDOTARIO

Esto va mal

En una de las «tournées» que hizo por Soria Ernesto Vilches al frente de su compañía, representó el gran artista la comedia «El amigo Teddy» con gran éxito. El personaje que Vilches encarnaba, repetía sin cesar en el escenario con marcadísimo acento inglés «Esto va bien» «Esto va bien».

Y sucedió que cierta noche, Vilches entró a la sala de juego del Casino de Numancia donde había una mediana partida de ruleta, y peseta a peseta dejó sobre el tapete verde cuanto dinero llevaba en la cartera.

Uno de los muchachos que venían en la compañía de Vilches penetró en el salón cuando su director acababa de perder el último billete, y viéndole de pie ante la mesa, le preguntó: —¿Que tal Ernesto?

Vilches se le quedó mirando; volvió del revés la cartera vacía y con el mismo acento que el personaje del «amigo Teddy», prorumpió como si estuviera en el teatro.

—¡Esto va mal! ¡Esto va mal!

LINA MEJORA

El pavimento del Collado.

Prosiguen con gran actividad los trabajos para el asfaltado de una parte de nueva calle principal, estando actualmente echando el firme de grava y cemento sobre el que ha de ponerse el asfalto.

La obra se hace rápida y concienzudamente y muy pronto podremos los sorianos disfrutar de un piso excelente para pasear sin peligro de dislocaciones ni caídas.

Creemos interpretar fielmente el sentir de nuestro pueblo manifestando que la nueva obra es vista muy satisfactoriamente por toda la población pero encontrándole un inconveniente: que el trozo asfaltado es corto.

Ya sabemos que la actual obra se hace como vía de ensayo, pero creemos nosotros que al ensayo es innecesario toda vez que las obras se realizan con materiales excelentes y en condiciones inmejorables.

Por estas razones, teniendo en cuenta los deseos del vecindario y en vista de las nuevas proposiciones que según se nos ha asegurado, se han presentado al Ayuntamiento creemos llegado el momento de acometer francamente el arreglo de la calle de Canalejas, obra que puede llevarse a cabo sin originar el más pequeño quebranto al Erario Municipal cuyo estado es bien floreciente.

Un poco de buena voluntad, otro poco de decisión y nuestra calle principal dejará de ser una vergüenza para los sorianos.

MIGUEL DEL RIO AGENTE DE NEGOCIOS Representante provincial de «La Mutual Franco Española» sociedad popular de ahorro y previsión. —Seguros de incendios Despacho. — Canalejas, número 49.—2.ª

cho el viaje nada menos que en un sudexpreso—nos dice el doctor Cardenal en tono humorístico.

Del cuidado se han encargado los mismos mozos de los trenes. Se les ha echado alimento al salir, y por el camino no se necesitaba sino cuidar de que no les falte agua.

Estos dos ejemplares son de la Guinea francesa.

Hay muchos también en la Guinea española.

LOS PGETAS

PUREZA

Como tu, agua pura como tu, agua clara, como tu cristalina fuente de la montaña, intacta de impurezas, virgen de toda mancha, limpia de todo roce; como tu, agua pura, agua clara así quisiera yo tener virgen y pura el alma.

Y que pudiera yo mirarme en ella igual que se contemplan las zagalas en tu bruñido y transparente espejo sin que mis ojos, ¡ay! se horrorizaran.

Como tu, agua pura, como tu, agua clara así quisiera yo tener virgen y pura el alma.

Virgilio Soria.

El rey de los contrabandistas

Le imponen una multa de más de 16 millones de pesetas.

Comunican de Nueva York que Manuel Kessled, «el rey de los contrabandistas», que acaba de salir de la cárcel después de haber cumplido la pena de dos años que le fue impuesta por infringir la ley prohibitiva de bebidas alcohólicas, ha sido encarcelado de nuevo por haber intentado defraudar al Tesoro norteamericano.

En 1922, Kessled, declaró bajo juramento que sus ingresos habían sido en ese periodo económico de tan solo 9.500 dólares, y con arreglo a esa declaración se le fijó el correspondiente impuesto.

Ahora bien, como durante el proceso instruido contra el rey de los contrabandistas se demostró que «este» había ganado en 1922 la friolera de 2.741.000 dólares, se le ha condenado a sufrir un atropello por falsedad en declaración pública y tendrá que abonar a la Hacienda, entre el impuesto, recargo y multa nada menos que 2.349.000 dólares, casi toda su fortuna.

Al cambio actual representan más de 16 millones de pesetas.

PAREDES ROYAS

Un ahogado

El día 24 del mes pasado según parte de la Guardia Civil de Gómara, apareció ahogado en el pilón de la fuente de este pueblo el niño Faustino Carramiñana Cacho, de 4 años de edad, que había ido a pasar una temporada con un tío suyo, y sin duda en un descuido tuvo la desgracia de caer al pilón de la fuente, hallando la muerte.

Aunque el Juzgado instruye diligencias, el suceso parece casual.

Los injertos de Voronoff

EL DOCTOR CARDENAL REJUVENECE UN POCO A LA GENTE

Entre los rejuvenecidos con glándulas de mono figura un soriano.

El asunto que atrae en Madrid las conversaciones principales es que el doctor Cardenal operó en la Facultad de San Carlos a una mujer y cuatro hombres, injertándoles glándulas del mono.

El primer operado fué Francisco Legua Ibáñez, de cincuenta y ocho años de edad, de oficio pintor, natural de Cieza (Murcia), el cual padecía de impotencia.

Este individuo había solicitado que se le practicara la operación, e ingresó con tal objeto en San Carlos el 23 de febrero. Después de operado fué instalado en la cama número 3 de la sala del doctor Cardenal.

Fuó operado en segundo lugar por el mismo procedimiento un francés, natural de Piave, que reside en España, de cincuenta años de edad, el cual padece desde los treinta años la misma dolencia.

A continuación llegó el turno a José del Molino, joven de 21 años de edad, natural de Arcos de Jalón (Soria), que padecía una aplasia.

Este joven estuvo en San Carlos el año pasado durante más de dos meses, esperando que hubiera más solicitantes para que hicieran así el ensayo de dicha operación.

En la actualidad llevaba ya diez y siete días hospitalizado.

Hemos estado al lado de la cama número 19 de la sala anteriormente citada—en la que descansa este enfermo—y hemos tenido ocasión de hablar con un hermano del paciente.

hombre de extraordinaria corpulencia, el cual nos manifestó que su hermano padecía de nacimiento esta enfermedad, que para nada le molestaba.

Seguidamente fué operada Adriana Pérez, de cincuenta y tres años, natural de Rioseco (Valladolid); de estado soltera, que desde hace nueve meses estaba hospitalizada en la Clínica del doctor Marañón, de la que pasó hace dos días a San Carlos.

Esta mujer padece el gravísimo mal de Adisson—hasta ahora incurable—, y se le practicó el injerto de las cápsulas suprarrenales.

Fuó después instalada en la cama número 3, de la sala de mujeres del doctor Cardenal.

Y por último, fué operado José Cañuelo Domínguez, de veintidós años de edad, natural de Truchas (León).

Padecía un síntoma adiposo genital, y se le hizo el injerto de la hipótesis del mono en la tibia derecha.

Para realizar las operaciones unos enfermos fueron anestesiados totalmente y otros sólo parcialmente, para demostrar que se podían hacer estas operaciones de ambas maneras.

El mono estaba también anestesiado sobre una pequeña mesa de operaciones, al lado de las mesas donde se hallaban los enfermos.

Las operaciones fueron realizadas rápidamente sin el entorpecimiento, terminando a las once y media, aproximadamente.

La operación que se considera más delicada es la practicada a la mujer.

Los demás pueden estar curados de la operación en el término de ocho días, aproximadamente.

Según el doctor Cardenal, los operados, si no se presenta una contingencia imprevista, estarán curados en cinco o seis días, y dentro de un par de semanas empezarán a notarse los efectos de los injertos.

Los injertos de mono por el sistema del doctor Voronoff rejuvenecen todo el organismo y especialmente la inteligencia.

El éxito de momento está asegurado.

Falta ahora saber al tiempo que dura la eficacia de las operaciones, dato que, en realidad se ignora, puesto que no hace aún tres años que se emplea este procedimiento.

Voronoff asegura que el efecto es permanente, y que se puede hacer por segunda vez el injerto a una misma persona.

—De esto—agrega—no sería discreto hablar más. Las pruebas están hechas, y sólo nos toca ahora esperar los resultados en los que tengo una gran confianza.

El doctor Voronoff, sabedor de que el doctor Cardenal viene haciendo desde hace tiempo diversos injertos, le ha enviado desde París dos monos cinéfilos, de 1.10 metros de talla, adquiridos en el jardín de aclimatación de la capital de Francia.

—Los monos han venido en una magnífica jaula, y han he-

Nuestros cronistas.

LOS JUECES

Publicamos con gusto el siguiente artículo de nuestro colaborador Sr. Ayuso en la seguridad de que habrán de hallar sustancioso los lectores que sigan con atención la política de Nicaragua.

Si es cierto lo que cuenta un viajero norteamericano que visitó recientemente las Antillas y los países de tierra firme próximos al istmo, vale la pena de divulgarlo, tanto para vergüenza de los protagonistas como para advertencia de hombres futuros y comprobación adicticia de la independencia del poder judicial como exigencia primaria de organización civil.

No he de repetir lo que todos saben y la Prensa diaria ha propagado respecto a la república diplomática de unas cuantas naciones americanas que han roto sus relaciones con Nicaragua. Supongo que la causa no será exclusivamente el episodio que voy a relatar, pero es seguro que habrá contribuido a la decisión, un poco fuerte, de retirar de Managua toda representación plenipotenciaria. Unos cuantos si no todos los más acreditados Jueces nicaragüenses, enviaron al amo del país respetuoso memorial de agravios, solicitando para decoro de la función judicial, una reparación formularia encaminada a restablecer el prestigio y autoridad de los encargados por ley de administrar justicia.

Lejos de obtener esta reparación, fueron «invitados» los Jueces firmantes del documento a retirar sus firmas en el plazo de cuarenta y ocho horas, y no solo se apresuraron a retirarla, sino que al día siguiente desfilaron por el despacho presidencial los Jueces nicaragüenses pidiendo humildemente perdón por el atrevimiento de haber firmado el memorial, cuya redacción no se sabe a quien atribuir, pues todos rechazan la iniciativa, el proyecto, y aún la operación mecanográfica que originó el enfado del señor Presidente, cuya magnanimidad y benevolencia son innegables, puesto que pudo y debió marcar con un hierro «ad hoc» a sus siervos jurídicos.

Manuel Villar y Nyuse.

El Santander Mediterráneo

Con verdadera satisfacción comunicamos a nuestros lectores que ya hemos visto realizar en Soria algunos trabajos en el trazado del ferrocarril S. M.

Nos referimos a los sondeos que se están afectando en el río Duero, donde ha de emplazarse el futuro puente, los cuales realizan los ingenieros de la compañía.

Por cierto que es imposible el tránsito por la orilla del río en aquella parte, debido a la mala fe con que algún señor interesado en ello ha echado sobre el camino unos grandes zarzales que impiden el paso.

Por lo que se refiere al comienzo de los trabajos en la futura estación y vía, tenemos noticias que nos permiten esperar que comenzarán muy en breve.

EL NIÑO SALVADOR RUBIO DE JUAN Subió al Cielo el día 27 de Febrero de 1926 A los 3 años de edad Q. S. G. H. Sus afligidos padres don Fernando y doña María; hermanos Francisco, Pedro, Fernando, María de las Angustias, María de los Angeles y Carlos; abuelos, tios, primos y demás familia. Su alma eleva su preces al Señor, por el eterno descanso de su alma. Soria 2 de Marzo de 1926.

DIRECCION TELEGRAFICA: «LA VOZ»

Centros oficiales.

Gobierno civil.

Se ha autorizado a los Alcaldes de Soria y Sauquillo de Alcazar para colocar cebos envenenados en los montes «El Arenalejo» y «Allá de allá» de sus respectivos términos.

Se ha publicado la relación de 147 propietarios que van a ser expropiados de sus fincas con motivo de la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

En la comisaría de Vigilancia se han llenado recogidos a disposición de quien acredite ser su dueño los objetos siguientes: Varias llaves, un bolso de niña, un boñ, una cartera con monedas de plata y un candado.

La Policía gubernativa se reunió en el Hotel las Heras en fraternal banquete para celebrar el 18 aniversario de la reorganización de dicho cuerpo.

Diputación.

Ha quedado abierto el concurso para la adquisición y colocación de tubería de hierro en el Hospicio de Burgo de Osma, bajo el tipo de 11.000 pesetas.

Esta tarde celebrará sesión la Comisión provincial.

Hacienda.

Las clases pasivas de la Provincia cobrarán sus haberes los días siguientes del corriente mes:

Día 1.—Retirados, montepío civil, y mesadas supervivencia.

Día 2.—Montepío militar, jubilados y reenumeratorias.

Día 3.—Todas las nóminas sin distinción.

Ayuntamiento.

Esta tarde celebrará sesión permanente.

Una comisión de obreros visitó ayer al Alcalde solicitando trabajo. El paro alcanza a más de 100 obreros. El señor Sanz Villa manifestó que de momento solo podría dar ocupación a 30 o 40 obreros.

Esta mañana salido para Madrid una comisión del Ayuntamiento para dar gracias a S. M. por su interés en los asuntos ferroviarios de Soria. También lleva el proyecto de ampliación de los depósitos de agua del Castillo para gestionar su aprobación. Realizará algunas gestiones referentes al empréstito municipal en el Instituto Nacional de Previsión, y por último entregará al señor Primo de Rivera el pergamino en que se le nombra hijo adoptivo de Soria. Este pergamino es obra del laureado dibujante Sr. Portero.

LOS AUTOMOVILES

Otro choque más

En las proximidades de la capital chocó un automóvil «Fiat» propiedad de un vecino de Deza con un automóvil «Ford» propiedad del alquilador de coches don Joaquín Jorje.

Afortunadamente no hubo desgracias que lamentar, siendo los desperfectos sufridos por ambos vehículos de escasa consideración.

LOS ESTUDIANTES

Para celebrar el día de Santo Tomás.

Los estudiantes sorianos piensan celebrar el día del estudiante en la fecha próxima del día 7, festividad de Santo Tomás de Aquino, con un banquete fraternal, misa solemne en la iglesia de San Juan de Rabanera y un animado baile. La sagrada cátedra será ocupada por el catedrático de Religión don Felipe Andrés. La agrupación coral normalista cantará a dos voces la misa de Pío X bajo la dirección de la profesora de música doña Isabel González. Actuarán de solistas los alumnos señorita Bardají y señor Romero.

El día 6, y organizada por los alumnos del Instituto de segunda Enseñanza se celebrará en el Teatro del Círculo Francés una velada teatral, poniéndose en escena la aplaudida comedia de Muñoz Seca «El Chanchullo».

El día 12, y en el Teatro Principal, los normalistas representarán la comedia de Moratín «El sí de las niñas» y la obra de los Quinteros «Sin palabras».

Felicitemos a los estudiantes sorianos.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Han salido: Para Madrid el ex diputado a Cortes por Burgo de Osma don Manuel Hilario Ayuso.

Para Burgo de Osma, nuestro querido compañero Rafael Ferrer.

Han llegado: De Madrid, las Srtas. Carmen y Elena Pereda.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo desde hace varios días nuestro estimado amigo el Inspector de Sanidad de la provincia don Fernando Rubio.

También se halla enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Vicenta Briebe de Ridruejo, esposa de nuestro querido amigo don Epifanio.

Celebraremos el pronto restablecimiento.

FALLECIMIENTO

El sábado último subió al cielo el niño Salvador Rubio, hijo de nuestro buen amigo D. Fernando Rubio, Inspector de Sanidad provincial.

Acompañamos en su justo dolor a los afligidos padres y hermanos.

NATALICIO

Nuestros buenos amigos don Felipe Izquierdo y doña Petra Mozos han tenido la satisfacción de ver aumentada su familia con el nacimiento de su nueva hija María del Carmen ocurrido en Madrid.

Felicitemos a los felices padres.

UN FENOMENO

Tiene ocho patas, dos cuerpos, una cabeza y dos rabos.

El conocido farmacéutico Dr. don Ignacio Carrascosa ha encontrado en su finca «La Salma» un verdadero fenómeno.

Se trata de un cordero recién nacido que posee ocho patas, dos cuerpos, una cabeza y dos rabos.

El curioso fenómeno ha suscitado la curiosidad de todo Soria.

El doctor Carrascosa ha decidido diseccionar al animalito y estudiar su extraña contectura.

BOOS

Una reyerta

Los vecinos de este pueblo Isidoro Ramar y Telesforo García, cuestionaron el domingo último, siendo herido el Telesforo, que cuenta 16 años, por el Isidoro, de un palo en la cabeza que le produjo una herida de 5 centímetros, calificada de pronóstico reservado.

El origen de la cuestión parece deducirse que fue la negativa del primero a relaciones entre el mozo herido y una familiar del propinante del estacazo.

TRIBUNALES

Sentencias.

Se han dictado en la Audiencia las siguientes sentencias:

Contra Marcelino Romero, condenándole a un mes y un día de arresto y multa de 100 pesetas, por tenencia de armas.

Contra Felix Huerta, Baldomero Aguilera y Felix Garcia, absolviéndolos.

El proceso Nacional II.

La Sala de la Audiencia en vista de desfavorable informe del Fiscal ha denegado la solicitud de libertad provisional formulada, o el defensor del Sr. Cabrero en favor de su patrocinado.

El abogado Sr. Mesa ha presentado un larguísimo escrito solicitando que se revoque el sumario para tomar nuevas declaraciones al Sr. Fernandez Evangelista y a la «Fariquie».

Nombramiento.

Ha sido nombrado Secretario de la Audiencia Provincial D. Fernando Moreno González, que prestaba sus servicios en Córdoba.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.

Pasado mañana hará su debut la «Troupe americana» compuesta de ocho artistas bajo la dirección del señor Daniello. En esta compañía figuran la excelente bailarina Isabelita Fernández y el gran parodista Linder, proclamado rey de los chistes malos.

Se pasará por la pantalla la segunda jornada de la cinta «Oriente» cuya primera parte ha gustado mucho.

Palace-Cinema.

Ayer y anteayer se pasó con unos llenos rebosantes la cinta «Nobleza baturra». Acompañados por la notable Rondalla Soriana cantaron varias jotas: la señorita Paz Ballenilla y el estimado joven Domingo Liso, siendo muy aplaudidos.

El Empresario Sr. Velasco, accediendo al deseo de varias familias que no han podido ver «Nobleza baturra» proyectará la cinta entera esta tarde.

ALMAZAN

Conato de incendio.

Ayer se declaró un violento incendio en el edificio de la Casa Ayuntamiento por haberse prendido el hollín de la chimenea.

El siniestro fué sofocado prontamente sin que se propagara a otros lugares del edificio. Las pérdidas se calculan en unas quinientas pesetas.

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas: A 350 ejemplar se remite a provincias; certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «LA PATRIA» Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado 643, Madrid.

De última hora

(POR TELEGRAFO)

(Por falta de espacio nos vemos precisados a extractar nuestras conferencias).

—Ha sido admitida la dimisión del Gobernador Civil de Guipúzcoa señor García Cernuda.

—En Melilla fuerzas indígenas al mando del Capitán Herrera sorprendieron a unas guardias enemigas apoderándose de 30 cabezas e ganado.

—Con la solemnidad de costumbre se celebró en los cuarteles la jura de la bandera.

—En breve visitará nuestras posesiones de Fernando Póo el presidente de República de Liberia.

—«La Nación» contestando a la nota de la Unión Mercantil, denuncia algunos hechos cometidos por su presidente señor Sacristán. Agrega que el gobierno no tolerará que se formen falsos estados de opinión.

VALLADOLID.—En el Pisuerga se ahogaron los estudiantes de Medicina Aurelio Gildón y Manuel Matilla que paseaban en una barca que zozobró.

MÉRIDA.—En la carretera de Badajoz voló un automóvil, muriendo José García Ledesma.

BADAJOZ.—Se ha registrado un temblor de tierra. El fenómeno se sintió en F. egeñal y Don Benito.

BUENOS AIRES.—Después de volar una hora llegó en el «Plus Ultra» el comandante Eranco.

MONTEVIDEO.—El Presidente de la República Sr. Serrano ha telegrafado a don Alfonso felicitándole por el viaje de Franco.

RABAT.—Han salido de Fez precipitadamente varios camiones con tropas francesas. La noticia ha causado inquietud.

PARIS.—Ha entrado en vigor el Modus vivendi concertado entre Francia y Alemania.

RIO JANEIRO.—Ha sido elegido Presidente de la República, el candidato conservador Sr. Washington Irwing.

FEBUS.

Nicolás García Gil

Comisionista matriculado SORIA

A todo el público en general interesa conocer los precios de esta casa: **Coloniales, curtidos, manjares de escribir y sus accesorios, placas indicadoras y de todas clases, licores etc.**

Oficinas, RAMILLETE, núm 4, 1.

Epifanio Ridruejo Barrero

BANQUERO

Cuentas corrientes—Imposiciones en Caja de ahorros al CUATRO por ciento—Imposiciones a plazo fijo a 3 1/2 4 y 4 1/2 por ciento—Préstamos—Créditos en cuenta corriente sobre valores con garantía personal—Préstamos sobre mercancías en depósito—Compra y venta de valores nacionales y extranjeros—Descuento de letras—Giros y cartas de crédito y en general toda clase de operaciones de Banca Bolsa y Cambio.

Agente de la Compañía Trasatlántica Española

OFICINA DE INFORMACION Y DESPACHO DE PASAJES DE EMIGRANTES (Unica en Soria cuyo funcionamiento ha sido legalmente autorizado por R. O. 31 de octubre de 1925.) Oficinas: CANALEJAS. 25 y 27, 1.º.—SORIA

LUZ buena luz y economía

¿Qué debe elegir el público?

Las Lámparas TUNGSRAM (Budapest)

y quedará bien servido

Exíjanse las lámparas TUNGSRAM, en todos los buenos establecimientos de Electricidad, y en MONTERA 10.—MADR D

Transportes rápidos por Autocamiones U. S. A.

de gran tonelaje

Camiones especiales para traslados de muebles por su rapidez y economía en embalaje. Precios especiales para grandes contratos y largas distancias. Camiones casi a diario a las zonas de pinares a La Blanca, San Leonardo, Covalada y Duruelo, para las que se recibirán encargos que serán atendidos con toda puntualidad.

Correspondencia y encargos.—Plaza de la Leña, núm. 8. pral Teléfono, 135. Pedro Hergueta

UNA RATERIA

Para robar tres duros asaltan un almacén de harinas.

En la noche del viernes al sábado pasado unos amigos de lo ageno, penetraron en el Almacén de Harinas y Pienso que los señores Hijos de Vicén tienen establecido en el bajo de la casa número 8 de la calle del Ferial de esta ciudad. Al frente de almacén se halla don Galo Muñoz.

Los autores del hecho, después de violentar dos puertas con una palanqueta abrieron una caja registradora apoderándose de la cantidad de quince pesetas en plata y una en calderilla que eran las únicas que guardaba.

Parece ser que el mismo día se había verificado una operación de alguna importancia, pero la suma objeto la misma, fué trasladada a otro lugar no quedando dentro del establecimiento más que la exigua cantidad anotada.

El agente de vigilancia don Angel Ruiz ha detenido a Pedro Hernández García (a) «Requena» quien confiesa y confesó del robo ha ingresado en la cárcel. Se trata de un individuo que ha sufrido ya diversas condenas por el mismo delito.

Anuncios económicos

Carpinteros y ebanistas, admitense oficiales competentes y con buenas referencias, trabajo todo el año.

Dirigirse a «El Siglo XX». Almazán (Soria).

Ocasión Se venden cuatro lunas de 1,70 por 1,20 m. cada una.

Informarán en esta administración. 3-6

Médico

Vacante por traslado voluntario a su pueblo del que la desempeñaba la plaza de Médico titular e iguales de este partido que lo componen este de la matriz, Trévago, Valdelagua y Montenegro de Agreda, éste último de unos quince vecinos con carretera distando el anejo más lejano unos tres kilómetros de la matriz se anuncia su provisión por treinta días con la dotación anual de seis mil pesetas por igualas mil doscientos cincuenta por la titular y ciento veinticinco, diez por ciento de la anterior inspección municipal cobradas por trimestres de la comisión responsable y Ayuntamiento. Solicitudes a esta Alcaldía.

Fuenteestrín 23 de febrero 1926.—El Alcalde, Cecilio Ruiz. 1-3

Se vende Taller de Cerrajería M. Perez.—Leña 15

JULIA HEREDIA

MODISTA

TIENE EL GUSTO DE OFRECERSE AL PÚBLICO DE SORIA PARA HACER TODA CLASE DE TRABAJOS RELACIONADOS CON SU PROFESION; TANTO EN SU CASA COMO A DOMICILIO.

TRAVESIA DE SAN JUAN SORIA

ESCULTOR-MARMOLISTA

CANDIDO D. APARICIO

Talleres: Valverde, 6 Madrid

CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peñuquería de Vicente Alcazar, Soria, portales del Cu. 11. 8.º. 1.º.

SARNA O ROÑA

SE EVITA Y CURA CON

ZOTAL

Se venden Dos motores eléctricos monofásicos de 7 1/2 y 5 1/2 H. P. y una cepilladora universal de 40 centímetros. Informes en esta Administración. 7-a.

PASTELERIA VIENA

REPOSTERIA

DE

LUIS HERRERO

Gran surtido en entremeses, dulces finos y tartas

ESPECIALIDAD EN POSTES NO CONFUNDIRSE

Canalejas número 1

SORIA

VIRUS DE DANYSZ?

VIRUS DE DANYSZ

Fórmula del instituto Pasteur de París

Destruye ratas y ratones

Sociedad Leonesa de productos químicos C. A. León, casa en

Madrid, apartado 524

ACADEMI DE 2.ª ENSEÑANZA

DE

H. VAZQUEZ

Unica matriculada en esta Capital

Oposiciones para Correos.

Anunciada convocatoria para auxiliares femeninos.—No se exige título.

—Preparación completa con la cooperación de dos oficiales técnicos de esta Administración principal.—Las clases comenzarán el día 1.º de marzo. Brillantes resultados.—En Auxiliar de Contabilidad de Hacienda obtuvieron plaza las dos únicas alumnas presentadas.

—En Ayudantes de Ingenieros Agrónomos el número 1.º en Topografía.—En Estadística el número 1.º

Informes: H. Vazquez Plaza de Bernardo Robles núm. 7. principal. 1-5.

GRAN PARADOR DEL MOTO

Vida e Hijos de Angel Herrero

ZAPATERIA 31 Y 33

Automóvil de alquiler

AVISOS: Teléfono-19

Automóvil de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JORGE

FEBRAL, 14.—TELÉFONO, 55

SORIA

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER

DE

Godofredo de Marco

Calle de los Estudios, n.º 3

Teléfono, 146.—Soria

Tip. LA VOZ DE SORIA